
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE OUTUBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOM DIA, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA DE DEUS É LÂMPADA QUE ILUMINA OS NOSSOS PASSOS E 
LUZ QUE CLAREIA O NOSS CAMINHO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 10:38-42 QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 10:38-42 
 
 
Naquela época,  
Jesus entrou em uma aldeia, e uma mulher chamada Martha o recebeu em sua 
casa.  
39 Ela tinha uma irmã chamada Maria, que, sentada aos pés do Senhor, ouviu 
sua palavra.  
40 E Martha multiplicou-se para lidar com o serviço; até que ele se levantou e 
disse: "Senhor, você não se importa que minha irmã me deixou sozinho com o 
serviço? Diga-lhe para me dar uma mão.  
41 Mas o Senhor respondeu-lhe: "Martha, Martha, você está inquieta e nervosa 
com tantas coisas;  
42 apenas um é necessário. Maria escolheu a melhor parte, e eles não vão tirá-
la dela. 
 
 
Palavra da Salvação. 
 
SENHORES E SENHORAS, NESTE MOMENTO OUVIREMOS A LEITURA DE 
UMA BREVE MENSAGEM EM HOMENAGEM AO DIA NACIONAL DO 
VEREADOR, QUE SERÁ PROFERIDA PELA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 
 
MENSAGEM PARA OS VEREADORES  
 



EM 1º DE OUTUBRO, COMEMORA-SE NACIONALMENTE O DIA DO 
VEREADOR, INSTITUÍDO PELA LEI FEDERAL Nº 7.212/84. 
 
NÓS, SERVIDORAS DESTA CASA, QUEREMOS EXTERNAR NOSSAS 
SINCERAS FELICITAÇÕES A TODOS OS VEREADORES DESTA CASA E 
DIZER-LHES QUE SOMOS GRATAS A DEUS PELA HARMONIA E PAZ QUE 
EXISTEM ENTRE NÓS.   
 
SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, VOCÊS FORAM 
ELEITOS PELO POVO PARA LUTAR POR SEUS DIREITOS, 
ESPECIALMENTE DAQUELES MAIS VUNERÁVEIS. SABEMOS QUE TODAS 
AS FUNÇÕES E CARGOS EXIGEM UM JURAMENTO. HONREM COM O 
JURAMENTO DE VOCÊS, ROGANDO AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES DÊ 
FORÇA E SABEDORIA PARA, COMO FAZIA O REI SALOMÃO, QUANDO NO 
MOMENTO DE SUAS PROPOSTAS E DECISÕES, ESTEJAM APTOS A 
MANIFESTAREM SUAS OPINIÕES.  A MISSÃO É ARDUA E REQUER MUITO 
DE VOCÊS. 
 
A ADMINISTRAÇÃO É A ARTE DE APLICAR AS LEIS SEM LESAR OS 
INTERESSES. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOM DIA A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
 



PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 036/2022, DE 26 DE SETEMBRO DE 2022, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 
385, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2021, QUE INSTITUI E REGULAMENTA A 
CONCESSÃO DO AUXÍLIO PARA TRATAMENTO FORA DE DOMICÍLIO – 
TFD; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 037/2022, DE 26 DE SETEMBRO DE 2022, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA O PROGRAMA DE QUALIFICAÇÃO 
DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA – QUALIFAR; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 038/2022, DE 30 DE SETEMBRO DE 2022, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICIPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O 
EXERCICIO DE 2023; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 029, DE 28 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
EUGÊNIO PACELE DE CARVALHO O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 030, DE 28 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA 
FRANCISCA OSTERNO MENDES O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA 
ONEIDE RIOS SOUZA”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 031, DE 28 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA A “COMENDA MARIA ESPEDITA 
SILVA NEVES’’; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 032, DE 28 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA 
MARIA ELENICE FEITOSA A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA 
NEVES’’; 
 



REQUERIMENTO Nº 068/2022, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA BRINQUEDOPRAÇA NA 
PRAÇA MANOEL LUIZ DE VASCONCELOS, SITUADA NO BAIRRO DO 
AÇUDE, EM MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 069/2022, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DA IGREJA, NA LOCALIDADE DE BATOQUE, NESTE 
MUNICÍPIO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 162, § 1º, DO RI, ORDENO A DISTRIBUIÇÃO DE 
CÓPIAS DO PROJETO DE LEI Nº 038/2022 AOS SENHORES VEREADORES. 
NO OPORTUNO, ENVIO-O À COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
TOMADA DE CONTAS, QUE TERÁ O PRAZO DE 10 (DEZ) DIAS PARA 
APRESENTAÇÃO DE PARECER E OFERECIMENTO DE EMENDAS. 
ENCAMINHO, AINDA, OS PROJETOS DE LEI N°s 036, 037/2022 PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE FOTC, OS PROJETOS DE DECRETO 
LEGISLATIVO N°s 029, 030, 031 e 032/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, E OS REQUERIMENTOS N°s 068 e 069/2022 À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 068/2022, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA BRINQUEDOPRAÇA NA 
PRAÇA MANOEL LUIZ DE VASCONCELOS, SITUADA NO BAIRRO DO 
AÇUDE, EM MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 069/2022, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DA IGREJA, NA LOCALIDADE DE BATOQUE, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 10 (DEZ) DE OUTUBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


